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إسناد الفعل المضارع
التدريبات

تدريب (1)

أسند الأفعال المضارعة الآتية: (يعَدُّ، يسَمَحُ، يستقبلُ) إلى ضمائر الغائب (المذكر
والمؤنث) واضبطهما ضبطاً تاماً.

يستقبلُ يسَمَحُ يعَدُّ  

يستقبلُ يسمحُ يعدّ هو
يستقبلانِ يسمحانِ يعداّنِ هما (للمذكر)
يستقبلونَ يسمحونَ يعدوّن هم

تستقبلُ تسمحُ ُتعد هي
تستقبلانِ تسمحانِ تعَدُاّنِ هما (للمؤنث)
يستقبلنَْ يسمحنَ يعددُنَْ هنّ

 

تدريب (2)

املأ الفراغ بالفعل المضارع إزاء كلّ جملةٍ ممّا يأتي، مع إجراءِ التغيير اللازم، كما في
المثال:

مثال:

أفرادُ الأسرةِ ........ في اتخاذ القراراتِ التي تنُظم شؤون الأسرة. (يتحاور)

أفرادُ الأسرةِ يتحاورون في اتخاذ القراراتِ التي تنُظم شؤون الأسرة.

1- الطالبات يبذلنَْ قصُارى جهدهنّ في تطوير مهاراتهن الحاسوبية.

2- المُزارعون يستخدمونَ أحدث الأساليب الزراعية.

3- المرأة والرّجلُ يتَشَاركانِ في تحمّل المسؤوليات.
 

تدريب (3)
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حولّ الجمل الفعلية الآتية إلى جملٍ إسميةٍ، متنبهاً إلى ضبط آخر ما تحته خط، كما في
المثال:

مثال:

يسهرُ رجال الأمنِ على توفير الأمنِ والأمانِ للمواطنين.

رجال الأمن يسهرونَ على توفير الأمنِ والأمانِ للمواطنين.

1- تعزمُ سارة وأمينة ولبنى على الترشّح للانتخابات البرلمانية الطلابيةّ.

سارة وأمينة ولبنى يعَزمِْنَ على الترشّح للانتخابات البرلمانية الطلابيةّ.

2- لا يحكم القاضي وهو غضبانُ.

القاضي لا يحكمُُ وهو غضبان.

3- يشجع سامرٌ وسميرٌ الصناعات الوطنية، ويعملان على نشر ثقافة حماية المستهلك.

سامرٌ وسميرٌ يشجعانِ الصناعات الوطنية، ويعملان على نشر ثقافة حماية المستهلك.
 

تدريب (4)

اضبطْ آخر الفعلينِ اللذّين تحتهَما خط في ما يأتي ضبطاً سليمًا:

العاملاتُ في مراكزِ الأمومةِ والطفولةِ ينُاشِدنَْ الأمهاتِ أن يرَُاجِعنَْ تلكَ المراكزَ بشكلٍ
.دوري

 

تدريب (6)

بينّ علامة بناءِ كل فعلٍ من الأفعال التّي تحتهَا خطّ في الآية الكريمةِ الآتية مع التعّليل:

مَاواَتِ واَلأْرَْضِ واَلجِْباَلِ فأَبَيَنَْ أنَ يحَْمِلنْهَاَ ا عرََضْناَ الأْمََانةََ علَىَ الس قالَ تعالىَ: {إنِ
هُ كاَنَ ظلَوُمًا جَهوُلاً}. وأَشَْفَقْنَ مِنهْاَ وحََمَلهَاَ الإْنِسَانُ ۖ إنِ

عرضْناَ: السّكون، لأنّ الفعل الماضي يبُنى على السّكون عندَ اتصّاله بنا الفاعلين.

يحمِلنْهَا: السّكون، لأنّ الفعل المضارع يبُنى على السّكون عندَ اتصّاله بنون النسّوة.
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أشفقْنَ: السّكون، لأنّ الفعل الماضي يبُنى على السّكون عندَ اتصّاله بنون النسّوة.

ا على الفتح. حملهَاَ: الفتح، لأنّ الأصل في الفعل الماضي أن يكون مبني

ا على الفتح. كانَ: الفتح، لأنّ الأصل في الفعل الماضي أن يكون مبني


